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Тема «Георгины. Выкопка георгинов».
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Тема «Георгины. Выкопка георгинов».

Цели: познакомить детей с цветами георгинами, правилами посадки, уходом за цветами, правилами выкопки и хранения данных цветов;

развивать умение наблюдать, сравнивать, делать выводы; 
обогащать словарный запас учащихся, расширять кругозор;                         
воспитывать трудолюбие, интерес к предмету.

Оборудование: букет цветов, викторина «Георгин», презентация о георгинах, сельскохозяйственный инвентарь.
Тип урока: комбинированный.

Технологии на уроке: здоровьесберегающие, информационные, игровые.

Ход урока.

1. Организационный момент.

2. Проверка домашнего задания.

О чём мы говорили на прошлом уроке?

Что нужно для того, чтобы растения хорошо росли?

Какими удобрениями можно пользоваться?

Какой сельскохозяйственный инвентарь вы знаете?

Как правильно им пользоваться?

3. Сообщение темы и цели урока.

Сегодня мы поговорим с вами о цветах, которые называются георгинами. Познакомимся с их историей возникновения в нашей стране, после чего будет небольшая викторина, затем посмотрим презентацию о данных цветах и в конце урока на участке выкопаем георгины и положим их на хранение.

1). Начнём урок  со стихотворения, которое прочитает Седова Даша.
Зашумело лето красное ветрами,

 И дождями одарили небеса.

 Зелень свежая повсюду рядом с нами,

 И цветов сияют чудные глаза.

 Георгины, георгины,

 Для Наташи и Марины,

 Для Татьяны, Лены, Кати, Люды, Нины.

 Георгины, георгины,

 Лета дивные картины,

 Звезд  цветочных, свежих полные корзины.

Хороши пионы, розы и фиалки,

 Гладиолусы подружкам подарю,

 Для любимых нежной радости не жалко,

 Георгинами раскрашу я зарю.

 Георгины, георгины

 Для Тамары и Галины,

 Для Аленки, Оли, Риты, Нелли, Зины.

 «Георгины, Георгины», -

 Шепчут сосны и осины.

 Лета сказочный подарок георгины.

Улыбнутся мне цветочные поляны,

 И сады подарят сердцу благодать,

 Я хочу сказать сейчас о самом главном.

 Я люблю любить и радость ощущать.

Георгины, георгины,

 Ярче снега и рябины,

 Цвета счастья, краше ягоды малины.

 Георгины, георгины,

 Разноцветный праздник дивный

 Для Наташи и, конечно же, Марины.

 Георгины, георгины

 Капли Солнца для Полины,

 Для Марии, Любы, Ани, Иры, Дины.

2). А сейчас послушаем сообщения о данных цветах, которые подготовили ребята.

       1. В народе живет легенда, согласно которой этот красивый цветок обязан своим именем молодому садовнику Георгию. В далекие времена георгин был царским цветком и мог расти только в дворцовом саду. И остался бы царским пленником, если бы не садовник Георгий… Несмотря на суровый запрет, садовник подарил этот цветок своей невесте, а затем посадил такой же цветок возле ее дома. Узнав об этом, царь приказал бросить садовника в тюрьму, где он и погиб. Но царский цветок уже вырвался на волю и стал любимым в народе. В честь молодого садовника Георгия, отдавшего жизнь за его свободу, цветок был назван георгином. Сейчас они известны почти во всех странах мира. Наибольшим спросом пользуютя чисто-белые, затем пестроокрашенные, яркие красные и фиолетовые. Еще одна легенда гласит, что георгины названы так в честь русского мореплавателя Георгия, который подарил неизвестный цветок заморскому королю. Как правило, георгины преподносятся в знак уважения и дружбы, а также в особо торжественных случаях.

2. Родиной георгина являются горные районы Мексики, Перу и Чили. В 1783 году испанский врач Франсиско Эрнандёс привез из Мексики в Мадрид продолговатые, сочные клубнекорни каких - то растений. Он предполагал, что клубнекорни такие же съедобные и вкусные, как и у картофеля, и преподнес их испанскому королю. Король приказал посадить растение в саду своего дворца Эскуриал. В этот сад никто не ходил, кроме короля. Растение выросло и осенью зацвело. Клубни пришлись не по вкусу, но цветок был красивым, ярко - красным. Он так понравился королю, что был отдан приказ не показывать никому это мексиканское растение. Король один хотел им любоваться.В 1800 году георгины попали в Германию и Францию, в 1803 году - в Англию. А затем   появились и первые европейские сорта георгина. 

3.  В России георгины появились в середине девятнадцатого века.Впервые были показаны на выставке цветов в Москве в 1844 году. В дореволюционной России не было отечественных сортов, считалось, что селекционная работа в России невозможна из-за сурового климата. После революции георгины получили большую поддержку и в тяжелые двадцатые годы в Америке была закуплена коллекция георгин и высажена на Брацевской станции новых культур. До войны георгины были очень популярны в России. Селекцией стали заниматься повсеместно, в Тимирязевке, в ВИРе, крупные ботанические сады, получали новые сорта из-за рубежа. Наши селекционеры выставляли новые сорта на ВДНХ, очевидцы до сих пор восхищаются этим зрелищем. Как обычно, Москва лидировала. К середине шестидесятых годов селекционная работа пошла на спад, георгин перешел в класс любительской культуры. 

4. Георгины - лучшее украшение осеннего сада до самых заморозков. В настоящее время георгины обладают очень многими достоинствами: разнообразием форм, размеров, богатой гаммой красок, стойкостью в срезке в прохладном помещении. В мире насчитывается около 10000 сортов. Георгины предпочитают солнечные, защищенные от холодных и сильных ветров места с хорошей циркуляцией воздуха и не терпят низких и заболоченных участков. Место посадки должно освещаться минимум шесть часов в течение дня. Георгины растут на любых почвах, но предпочтительным является богатый перегноем жирный садовый суглинок или удобренная песчаная почва. Участок, предназначенный под георгины, с осени вскапывают, а весной перекапывают. Расстояние при посадке зависит от высоты и формы куста того или иного сорта. Георгины хороши как в одиночных, так и в бордюрных и групповых посадках. Размножают георгины черенками, делением корнеклубня и в редких случаях прививкой.

3). А сейчас проведём небольшую викторину.

1. Кому, согласно легенде, георгин обязан своим именем?  (Садовник Георгий).

2. Какие страны являются родиной георгинов?    (Мексика, Перу и Чили)

3. Когда появились георгины в России?  (в середине девятнадцатого века).
4. В каком городе они были впервые показаны?    (В Москве).
5. Сколько сортов насчитывается в мире?   (около 10000 сортов).

5. Как размножаются георгины?  (черенками, делением корнеклубня и в редких случаях прививкой).
5). Физкультминутка.

6). Посмотрим презентацию о георгинах.

7). Игровой момент. «Отгадай цветок по виду».

     В букете назвать цветок, принадлежащий к тому или иному виду.

8). Ну и, наконец, настал момент, когда мы должны идти на участок, чтобы выкопать георгины. Одеваемся, чтобы идти на улицу.
  Перед  выкопкой  надо  срезать  стебли  секатором,  оставляя  основание  10-15  см.  Лучше  выкапывать  растение  садовыми  вилами,  подкапывая  одновременно  с  двух  сторон.  Землю,  которая  остается  на  клубнях,  стряхивать  не  следует,  сохраняя  в  таком  состоянии  клубни  в  зимнее  время.  Корнеклубни  до  закладки  на  хранение  в  течение  2-3  недель  надо  содержать  в  прохладном,  хорошо  проветриваемом  помещении  при  относительной  влажности  80-90%.  Зимой  корнеклубни  рекомендуется  хранить  в  погребах,  подвалах  при  температуре  3-6  градусов  и  относительной  влажности  50-60%.  Хорошо  закаленные  корнеклубни  можно  сохранить  и  в  городской  квартире.  Для  этого  их  нужно  поместить  в  ящики,  засыпать  сухим  песком,  землей  или  торфом,  выбрав  для  хранения  более  холодное  место.  В  период  хранения  несколько  раз  надо  проводить  выбраковку  больных  корнеклубней  и  выявлять,  не  пересыхают  ли  здоровые  (при  пересыхании  корнеклубни  можно  немного  сбрызнуть  водой). Корнеклубни георгин закладывают на хранение в деревянные ящики и пересыпают торфом, песком, золой или опилками

9). Практическая работа на участке. Выкопка георгинов.

1. собрать букет из цветущих георгинов;

2. срезать стебли секатором;

3. отнести стебли в компостную яму;

4. подкопать растение, осторожно достать его из земли, стряхнуть лишнюю землю и положить его в плоский ящик;

5. перекопать землю, убрать мусор;

6. перенос ящиков в класс, инвентарь в подсобку.

9). Подведение итогов. Выставление оценок за урок.

